
Vyhlásenie Ekumenickej rady cirkví v SR, Poprad, 23. 1. 2011 

 

„Neustále sa venovali učeniu apoštolov, bratskému spoločenstvu, lámaniu chleba 

a modlitbám.“ (Skutky apoštolov  2, 42) 

 

Téma Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov pre tento rok, ako aj téma ekumenických 

služieb Božích, ktoré sa práve končia, pochádza od kresťanov z Jeruzalema. Zem v Izraeli je 

pre kresťanov posvätná, pretože nosila Božieho Syna, Mesiáša, Ježiša Nazaretského počas 

Jeho pozemského života. Jeruzalem je kolískou kresťanskej cirkvi. Veď práve tam vznikol po 

zoslaní Ducha Svätého prvý kresťanský cirkevný zbor. Napriek tomu sa kresťania, veriaci 

v Ježiša Krista, žijúci dnes v Izraeli, nachádzajú vo veľmi zložitej situácii. Nie je ich veľa 

uprostred nekresťanského sveta. Žijú tu pravoslávni, katolíci i evanjelickí kresťania. Vedia, že 

musia držať pospolu, lebo dom rozdelený by padol. Práve preto vyslali do sveta posolstvo 

s prosbou o jednotu. 

Aj kresťania v ostatných častiach sveta sú v menšine, obklopení rôznymi 

náboženstvami a ľuďmi bez viery. Na mnohých miestach sú prenasledovaní. Mali by sa tak 

usilovať o kresťanskú lásku, porozumenie o vzájomnú pomoc. 

V našej vlasti sú kresťania zatiaľ vo väčšine. No nevieme, či to tak zostane navždy. 

Okolitý svet k nám preniká čoraz intenzívnejšie aj so svojimi problémami. Musíme preto 

celým svojím životným postojom a konaním poukazovať na to, že viera v Pána Ježiša Krista 

a kresťanstvo má nenahraditeľnú hodnotu pre život jednotlivcov i národov. Láska Ježiša 

Krista je tým najsilnejším putom medzi ľuďmi a súčasne mocou, ktorá premáha zlo. – Oveľa 

podstatnejšie je to, čo nás ako kresťanov spája, než to, čo nás rozdeľuje. Spája nás Božie 

slovo v apoštolskom učení, sviatosť Krstu svätého, modlitby a bratsko-sesterské spoločenstvo. 

Sme jedno duchovné telo Kristovo, ktorého Hlavou je On sám. 

Pod vedením Ducha Svätého budujme jednotu kresťanskej cirkvi vzájomnou úctou, 

rešpektom, porozumením a láskou. Prosme Trojjediného Pána Boha, aby sa tak dialo aj 

v tomto novom roku 2011.      

 


